
 
  

             

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κλειστή Συνάντηση Εργασίας με θέμα  
«Η ηλεκτρική διασύνδεση Κύπρου-Ελλάδας: Οι γεωπολιτικές πτυχές» 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Κλειστή Συνάντηση Εργασίας του Ινστιτούτου 

Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας (Ι.Μ.Π.Δ.) με θέμα «Η ηλεκτρική διασύνδεση Κύπρου-
Ελλάδας: Οι γεωπολιτικές πτυχές», που έλαβε χώρα στις 14 Δεκεμβρίου στο Ξενοδοχείο 
Alexander the Great στην Πάφο.  
 
Σε εισαγωγικές τοποθετήσεις προέβησαν ο Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, Πρόεδρος του 
Ινστιτούτου, o Δρ. Αριστοτέλης Κωνσταντινίδης, Αν. Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και Δικαίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, o κ. Παύλος Λιασίδης, Συντονιστής Ομάδας Παραγωγής Πολιτικής 
ΔΗΣΥ για θέματα ενέργειας, ο Δρ. Παναγιώτης Τσάκωνας, Καθ. Διεθ. Σχέσεων, Σπουδών 
Ασφάλειας και Ανάλυσης Εξ. Πολιτικής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, η κ. Άννα Κουκκίδου 
Προκοπίου, πρώην Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως, ο κ. Ευάγγελος Γεωργούσης, 
Αντιπτέραρχος (Ι) ε.α., η κ. Δέσποινα Παναγιώτου-Θεοδοσίου, Mέλος Συμβουλίου 
Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου ΔΗΣΥ για την Ενέργεια και ο Δρ. Κωνσταντίνος 
Αδαμίδης, Διευθυντής ΙΜΠΔ.  

 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι προηγήθηκε, λίγες βδομάδες προηγουμένως, ανάλογη Κλειστή 
Συνάντηση Εργασίας, η οποία επικεντρώθηκε στις τεχνοοικονομικές πτυχές του όλου έργου. Στη 
τελευταία Συνάντηση, η συζήτηση επικεντρώθηκε γύρω από θέματα όπως  

 
- Ποια η έννοια του γεωπολιτικού ρίσκου σε ανάλογα έργα και πώς αντιμετωπίζεται; 
- Πόσο πιθανό είναι η Τουρκία να επιχειρήσει να εμποδίσει το έργο και με ποιους τρόπους 
μπορεί να το επιχειρήσει αυτό; 
-Ποιοι άλλοι γεωπολιτικοί δρώντες έχουν συμφέρον από τη μη υλοποίηση του έργου; 
-Μπορεί το γεωπολιτικό ρίσκο να μετατραπεί σε γεωπολιτική ευκαιρία; 
-Ποια η σημασία της ύπαρξης μιας στρατηγικής εθνικής ασφάλειας για την προαγωγή ανάλογων                              
έργων; 
 
Η Συνάντηση αυτή, όπως ισχύει πάντα σε ανάλογες διοργανώσεις του Ινστιτούτου, 
πραγματοποιήθηκε στη βάση του Chatham House Rule, για να διευκολύνει την ανοικτή 
συζήτηση και τον ελεύθερο προβληματισμό. 
 
16 Δεκεμβρίου  

 
Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας ιδρύθηκε το 2022 και αποτελεί δεξαμενή σκέψης, η 
οποία είναι  πολιτικά διασυνδεδεμένη με τον Δημοκρατικό Συναγερμό.  Διαθέτει σήμερα πέραν των 40 
συνεργατών, αρκετοί εκ των οποίων αποτελούν κορυφαίους επιστήμονες στους τομείς τους, σε Κύπρο, 
Ελλάδα και άλλες χώρες του εξωτερικού.  Το Ινστιτούτο εκδίδει σε μηναία βάση Ενημερωτικό Δελτίο 
(Newsletter), με σημαντικά κείμενα πολιτικής, άρθρα γνώμης και ερευνητικές εργασίες. Το 2024 
κυκλοφόρησε» από τις εκδόσεις Hippasus το πρώτο βιβλίο του Ινστιτούτου, με τίτλο «Η Κύπρος στην 
Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι Μεγάλες Προκλήσεις σε 24 Ερωταπαντήσεις, το οποίο είναι διαθέσιμο σε 
κεντρικά βιβλιοπωλεία σε Κύπρο και Ελλάδα. 


